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Saksa on valmis te - SUOfDëll ¡ M i l l i i n - ^ " ä l ä i s d  Per^ n -

— Rai-

Washington, D. C., 20 p. hei­
näk. — Tänään suoritettiin ase­
velvollisten arvonta senaatin vir- 

Sotaministeri 
ensimäisen ar- 
oli n :n 258 ja

kemään rauhan

<71 HE circulation of the Tovert 
-*• is greater than the combined 

circulation of all other 

papers printed in Astoria.
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Mrs. Mooneyn juttu 
valamiehistöllä

Seattle. 20 p. heinäk.
tieliikenne on edelleen seisah-' kahuoneustossa.
¿uksissa. Seattlen pohjoisen Baker itse veti 
vaunutallin luona uhkasi tulla panumeron. Se 
katnmcllakka sen jälestä kun siten oli ratkaistu, että kaikista 
yhtiö oli ilmoittanut, että se kutsuntapiireistä (kaunteista) 
panisi sanotulta vaunutallilta. tulee ensimäisenä kutsuttavaksi) 
10 vaunua liikkeelle. Yleisöä ke ! tarkastuslautakunnan tutkitta- 
rääntyi laitoksen ympärille tun vaksi se asevelvollisista, jolla on 
gokseen saakka. Paikalle kut- registeerauksen jälestä annettu 
suttiin kutisi automobiililastia | järjestvsnumero 258. 
kaupungin poliiseja, mutta mi-¡ naatin sotilasasioitten 
tään vakavampaa häiriötä ei ta- nau puheenjohtaja Chatnberlain 
pahtunut. \  htiö ei saanut liik-jnosti numeron 2522 oli taasen

Kun se- 
valiokun-

Helsinki, 
- Suomen

19 p. heinäk. 
eduskunta 165

tyvät
Köpenhamnina. 20 p. heinäk.

— Saksan valtiokansleri valtio­
päivien avajaispuheessaan selitti, 
että Saksa on valmis tekemään 
-auhan ia ettei Saksa jatka sotaa 
päivääkään valloitustarkoitukses- 
sa, se on sen jälestä kun Sak­
san viholliset luopuvat omista
valloitiissrunnitelmistaan. Kui- äänellä 27 vastaan hyväksyi 
tenkin valtiokansleri vakuutti, 0 päätöslauselman, jossa seli- 9) tyneet 
ettei Saksa voi tarjota rauhaa, °  tetään välttämättömäksi e- 9 
kun sen viholliset ovat ennem­
min
ne-t. Rauhanteon, min

ö
9

9
9
9

Pietari. 20 p. heinäk. — Vi­
rota sesti on ilmoitettu, että ve­
näläinen sotaväki kieltäytyi tais

San Francisco, heinäk. 19 p. — 
Tänään piti Maxvell MeXutt, 
Mrs Rena Mooneyn puolustaja- 
lakimies puolustuspuheen vala­
miehistölle osottaen selvästi, mi-

PuutavaratySläisten
lakko

Kuularuiskuja lakkolaisia vas­
taan Aberdeeniin, W ash.

telusta ia jätti asemat hvökkää-! tenkä valtion syyttäjä oli jälestä 
välle viholliselle Piekiaki-Har-) päm muokannut syytöksensä so
bueobm rintamalla. Haliczin velluttaen kaikki niitten olosuh .
läntisellä puolella niinikään ovat ¡teitten mukana joissa nvt eletään naK- \ njl-'svalta?n ha ,1.‘t?k 
viholliset miehittäneet Riviini-) ja mitenkä todistajat myöskin sen sotavakea, kuuluruisku

(Erikoissähkösanoma Toverille.) 
Aberdeen. Wash.. 20 p. hei-

9 duskunnan päättää heti Suo- 9 ; set

keelle yhtään vaunua ja täytyi 
luopua kokonaan yrityksestään.

Poliisimies \Y. C. Farmer, jo­
ka kieltäytyi lähtemästä toisten 
poliisien kanssa edellämainitulle 
vaunutallille eroitettiin viras­
taan heti. Hän oli — niin ker-j 
rotaan — aikaisemmin jo va-i 
kutittanut ettei hän tulisi aja­
maan raitiotievaunuissa rinnan 
“skääppieiv” kanssa.

M uita lakkoja.

ratkaistu, että toisena kutsun- 
i nassa oli jokaisen kutsuntapiirin 
; (jossa oli niin suuri määrä kut- 
i siittäviä) asevelvollisista, jolla 
<>li Chamberlainin nostama nu- 

' mero. Arvontaa jatkettiin siihen 
I saakka kunnes noin 10,500 nu­
meroa oli nostettu ja kutsunta- 
piirien asevelvollisille siten ar­
vonnan kautta saatu järjestys- 
luettelo, jonka mukaan asevel­
volliset tulevat kutsuttaviksi tar­
kastuksen alaisiksi ja sotapalve- 

Expressi-yhtiöittcn ajurit o- H ukseen ellei ole päteviä esteitä, 
vat olleet lakossa jo ennemmin i Arvontanumerot ovat jo anne- 
taistellen unhonsa hyväksymisen - tut tietoon ympäri maan ja kut- 
puolesta. Useita katukohtauk-) suntavirastot tulevat jokaisessa 
siä on sattunut lakkolaisten ia , kauniissa kutsumaan aseveftol- 
palvelukseen jääneitten ajurien j ijsja tarkastettavakseen arvotun 
välillä, vaikka vakavampia sel.<- j numerojärjestyksen mukaan niin 
kauksia ci olekaan tapahtunut, j paljon, että kustakin kauniista 

! vaadittu määrä saadaan täyteen. 
Taistelu l a k k o v a h t i m i s - arvonnalla saatua nume-nikpndpcfn .. 1 V o a ; ’’..järiestvstä voidaan noudattaa oikeudesta a > k a a i lelleenkin )nilloin arvitaan ];. 

Seattlessa uudelleen Ai miehiä aseisiin samasta ikä-

Seattle, Wash., heinäk. 19 p. ■
— Seattlen unioitten keskusneu-) 
vosto päätti kokouksessaan eilen 
illalla vaatia uutta kuulustelua j 
S1:. Germain’n ravintolan ja lei- ■ 
pomon lakkovahtikysymyksessä,' 
josta ylioikeus joitakin päiviäi p re<< | 
sitten antoi päätöksen, jonka nm 
kaan lakkovahtiminen olisi kiel­
letty ja rikoksellinen teko ja jo­
hon päätökseen nojaten nykyi­
sien suurien työtaisteluitten ai­
kana viranomaiset aikovat kiel-j 
tää lakkovahtimisen. Ellei v li-;

edelleenkin milloin 
sää miehiä aseisiin 
luokasta, joka nyt 
röitvnä”.

on “registe-

Japani lujittaa valtaan­
sa kaukaisessa idässä

Tokio, heinäk. 19 p. — (Ass.
Japanin hallitus on 

päättänyt toimeenpanna perus­
teellisia uudistuksia vaikutusval­
tansa lisäämiseksi Kiinassa sillä 
aikaa kun Venäjällä sisäiset ret­
telöt yhä edelleen riehuvat so­
vittamattomina. Niinpä on pää-

.. , , , , tettv asettaa koko Manchuriano ikeus m v o n n a  u u tta  k u u lu s te lu a  • ,, . . .  i naiiinttheti. niin tulee Seattlen unioitten 
keskusvirasto vetoomaan asian 
Washingtonin, D. C :n ylimpään
oikeuteen sillä perusteella, että 
hiljattain kongressissa hyväksy­
tyn “Cleitonin lain" mukaan on 
lakkovahtiminen, samaten kuin 
kaikki muutkin järjestyneiden 
työläisten rauhalliset toimenpi­
teet luvallisia. Ja jos siis liit­
tohallituksen laki tunnustaa lak- 
kovahlimisen oikeutetuksi, niin 
ei Seattlen unioitten keskusneu- 
voston mielestä minkään yksityi­
sen valtion laki saata liittohal-

lain kanssa olla niin ) p-un

joka entuudesta on Ja­
panin vaikutusvallan alaisena, 
japanilaisten sotilasvirkailijani 
valvonnan alaiseksi. Tämä toi­
mitetaan siten, että Kwantungin 
niemimaan ja linnotuksen japa­
nilaiselle sotilashallinnolle anne­
taan kaikkien japanilaisten haj- 
linto-oikeudet Manchuriassa, jot­
ka nykyään käsittävät jo miltei 
kaikki muut oikeudet paitsi oi­
keuden komentaa Manchurian 
sotajoukkoja. Näitten toimenpi­
teitten toteuttamisella lujittaa 
Japani melkotavalla asemaansa 
Aasian mantereella sillä aikaa 

uropa n suurvaltain ja A-

komppania. asestettuna ktiula- 
luiskulla ja kivääreillä saapui 
tänne eilenillalla, ollakseert val­
miina “rauhoittamaan" nietelei-

McNutt mvöskin osotti puhees-!bi. jos sellaisia lakkotilan joh- 
losta puhkeaisi, Ensimäinen

venäläisiltä' tavasti Mrs Mooneyn todistajat luutnantti 1-. L . Mcl askey tie- 
kuin saattoivat osottaa, missä sv\tet , dusteltaessa ilmoitti, ettei hä­

nellä ole oikeutta ilmaista mi­
tään hänelle annetuista määrä­
yksistä. — Simon Arra.

tiu, josta venäläiset ovat perään-j olivat tehneet “parannuksia" en- 
Paikan takaisin valloit- ■ tisiin. Tom Mooneyn ja Warren 

tamiseksi tehdyt vastahyökkäys' K. Rillingsin juttujen aikana an­
ovat epäonnistuneet. Sen i tautiinsa todistuksiin. Saimalla

tehdvn tariouksen hylän-iVmen itsehallintokysymyk- *) lisäksi ovat itävaltalais-saksa . , .. . . ,
Rauhanteon, niin selitti sestä ja sen jälestä heti hy- *>! laiset joukot vallanneet joukon saan, mitenkä^ selvästi ja vakuut- ,

Michaelis, tulee tehdä sellaisen, 
ettei se synnytä vihaa kansojen 
välille, eikä ole sallittava sellai­
sia kauppaliittoja kansain kes­
ken muodostettavaksi, joka joh­
taisi kiivaaseen kiistaan. Erit­
täin valtiokansleri terotti sitä 
mieliin, ettei Saksan vihollisten 
ole sallittava muodostaa Saksaa, 
vastaan kauppaliittoa sodan jäi-' 
keen. Sodan alkamisen syyksi 
Michaelit? asetti sen, että Venäjä 
oli alkanut keräämään sotaväke- 
ään Sak >an rajalle ja valmistau­
tui hyökkäämään Saksaan. Sub- 
mariini v dan valtiokansleri sanoi 
aletun Englantia vastaan siitä 
syystä, «tiä Englanti on laitto­
malla tavalla sulkenut Saksan, 
estäen Saksaan tuomasta ruoka- 
aineita puolueettomien maitten 
kautta. Nykyisen Saksan ase­
man hän kuutti olevan var­
man. h lobma.ta amerikalaisten 

¡joukkojen Ranskaan kuljetuk­
sesta. Submariinilaivaston sanoi 
valtiokansleri voivan “vastata 
uuden aseman vaatimuksia". 
Sosialistit eivät hyväksy valtio- 

kanslerin sotakantaa. 
Zürich, Sveitsi, 20 p. heinäk. 

— Berliinistä saapunut tieto 
kertoo, että puheessaan valtio­
päiville Saksan sosialistien joh­
taja Philip Scheideman moitti 
ankarasti sitä, ettei uusi Saksan 
valtiokansleri ollut antanut sel­
vää vakuutusta siitä, josko vaa­
dittuja uudistuksia Saksassa pan­
naan he ! käytäntöön. Niinikään 
hän m >it': Saksan submariiniso- 
dankäyntia väittäen, että se tuot­
taa- enempi Saksalle vahinkoa 
kuin emä. Vapaamielisiin por 
varipu m.cu in kuuluvat edus­
miehen sanoivat samaa, risäisii i 
u u d isfk -in  ia rauhanehtoihin 
näh le i kuin vapaamieliset .ovat 
vh'vneet sosialistien kanssa.

Ranskan naiset vaati­
vat äänioikeutta

9 väksyttiin itsehallintolakieh- 9 1 etuvartija-asemia 
9 dotus sellaisenaan 136 äänel- 9 j Igybalenin eteläpuolellao?

mvroskin Brzezanyn itäpuolella.9 lä 55 vastaan. 104 äänellä 9 
9 86 vastaan hyljättiin ehde- 9 
9  tus, että itsehallintolakieh- 9 
9 dotus alistettaisiin Venäjän 9) ¡¡sesti on ilmoitettu, että venä-

Berlin, 20 p. heinäk. — Viral-

lit uksen
suuresi.i ristiriidassa, että se sa- merikan Yhdysvaltain huomioon 
masta asiasta antaisi jyrkästi kiintyneenä keskenäisiin sotiin, 
päinvastaisen ohjeen tässä kysy-i
mvksessä.

Tapasi vaimonsa ja lap­
sensa kuolleena

PORTLANDIN VIRANOMAI­
SET .KIINALAISIA .“RAU- 

HOTTAMASSA

Portland. Ore. heinäk. 20 p. — 
Portlandin * kaupungin majuri, 
Baker on ryhtynyt järjestämään 
erikoista joukkuetta toimitta-

(Omalta kirjeenvaihtajalta.)
Berhelev, Cal. — Palatessaan 

työstä t. k :n 17 päivän iltana to­
veri Victor Jalo löysi vaimonsa 
Hannan ja 8 kuukauden ikäisen nalaistcn
lapsensa makaavan kuolleena sella Unettaa niitten ainaiset 
kotona 2812 kymmenennellä ka- murhaamiset, jotka viime päivinä 
dulla keittiössä penkeistä laite-! taasen ovat uusiintuneet. Tälle 
tulla vuoteella. Kaasujolidot o li. joukkueelle tullaan antamaan 
aukaistuna keittiössä ja kaikki, valtuus tunkeutua väkisin »okai 
mahdolliset reijät tarkasti tukit-) seen kiinalaisten pesäpaikkaan 
tn. Mrs Jalo on ollut huonossa vangitsemisia toimittamaan, 
terveydentilassa jo kauemman vaikkapa “kirveellä olisi seinien 
aikaa ia siitä johtunut epätoivo{ läpi murtauduttava”, kuten nh- 
luultavasti mursi mielen josta o li, kaus kuuluu. Samaan aikaan 
tällainen seuraus. Toveri Jalol-! koettaa kaupungin majuri val- 
le se oli kova isku jota on vaikea ; tilastossa saada hyväksyttyä sää-

maan keskenään kiistelevien kii- 
vangitsemisia tarkotuk-

sanoin kuvata. Jalon vanhin 
lapsi noin 4 tai 5 vuotias tvtär 
oli sattumalta veljensä maatilalla 
jossain toisella puolen lahtea, jo- den uhalla.
ten iäi eloon. ------------

Toveri Jalo on paikkakunnalla FENG KWO 
hyvin tunnettu etenkin osaston - , TETTY 
jäsenten keskuudessa ollen van-;

toimi-1

döstä, jonka mukaan salattuien 
aseitten kantaminen kielletään 
$500.09. sakon ja 6 kk. vankeu-

himpia osaston jäseniä ja

tv oli ollut murhapäivänä ja että 
koko murhasyytöksen oli laatinut 
ja koko jutun rakentanut muuan 
palkattu halpamielinen ja kos- 
tonhluinen salapoliisi, Martin Timber Workers Union johtaa 
Swanson, joka jo pitkät ajat «»li lakkoa Raymondissa.
ennen pommiräjähdyksen tapah-j Raymond, Wash., 20 p. hei- 
tumista koettanut saada Moo- näk. — Shingle Weavers ja Tim- 
nevta ja toisia syytettyjä työ- , her Workers Vniot kutsuivat 
väenjohtajia ansaan julkeasti täällä miehet lakkoon. Tämän
kauppaamalla $5,000. lahjuksia kuun 19 päivä seisautettiin tääl- 
vääristä todistuksista ja petok-jlä kaikki sahamyllyt ja suuri 
sista. Tämän jälkeen joutui ju- osa tukinhakkuupaikoistakin — 
tun käsittely vihdoinkin valamie-i W . Mallinen, 
histölle. I

. 99 väliaikaisen hallituksen 
9 väksyttäväksi.
00099909999  9090OC09 099999

hy

Pietarissa tyyntymässä.
Pietari. 21 p. heinäk. — Ti­

lanne on Pietarissa tyyntymässä.
Ministeristön täyttämistä varten 
on neuvottelut käynnissä ta r­
koituksella muodostaa ministe- 
ristö johon tulee samoin eri 
puolueet edustetuiksi kuin en­
nemmin nykyisten kadettipuolu­
eeseen kuuluvien ministerien e- ranskalaisten 
roamisten johdosta. Suuri jouk­
ko hallitusta vastaan tehtyyn 
kapinayritykseen osallisia soti­
laita on vangittu, mutta enin 
osa on laskettu vapaiksi ehdolla, 
että palaavat niihin sotaväen 
osastoihin joihin ovat ennemmin 
kuuluneet ja osoittavat tottele­
vaisiin tat hallitukselle.

Viipurin kaupunginosan työ- 
jväen kortteleista on kerrottu 
löydetyn 150.000 kiväärin pat­
ruunaa, jotka otettiin takava­
rikkoon.

Iäisten hvökkävsliike keskivälto- 
ja vastaan on rauennut tyhjiin 
ja venäläisten kärsimän kauhean • 
mieshukan seurauksena on, että: 
venäläiset jälleen haluavat rau-1 

'haa. eivätkä enään tahdo uhrata' 
itseään liittoutuneitten eduksi.

Taistelut käynnissä
rintamalla.

läntisellä

Pariisi, 20 p. heinäk. — Vi­
rallisesti on ilmoitettu, että sak­
salaiset hyökkäävät ankarasti 

rintamaa vastaan 
Chemin des Damesin tienoilla 
Champagnessa. Koko yön val­
litsi hurja taistelu, jossa joukot 
ottelivat käsirvsässä väliajoilla 
valliten kauhea pommitus. Sak­
salaiset saivat haltuunsa noin 
kaksi viidettä osaa mailin

Sähköttäjät vaativat 
C a n a d a  ssa pal­

kankorotusta

Vangituita lakkolaisia tuomitaan 
ankariin rangaistuksiin 

Chehalisessa.

Ranska menettänyt 5 
laivaa viikossa

Toronto, Ont., heinäk. 19 p. — 
Täällä pitämänsä kokouksen pää 
töksen mukaan ovat Great 

mi-i Northwestern Telegraph Com-
' taita ranskalaisten etumaisia 
I juoksuhautalinjoja. Pitkin koko 
) linjaa vallitsee ankara ottelu, 
jossa saksalaiset nähtävästi 
pyrkivät murtamaan ranskalais­
ten vastarinnan. Saksalaisten
hyökkäykset on tähän saakka 
torjuttu.

Pariisi, 20 p. heinäk. — Lai- 
vastovirasto on ilmoittanut, että 
vihollissubmarinit ovat viime vii­
kon ajalla upottaneet ranskalai­
sia kauppalaivoja kolme 1,600 
tonnin kuntoisia taikka suurem­
pia ja kaksi pienempää.

B u tte n  työtaistelut

Pariisi, heinäk. 19 p. — Roh­
kaistuneina siitä, että Englannin 
naisille äskettäin myönnettiin sa- 
mallainen äänioikeus kuin mie- 
hillekin, ovat Ranskan äänioi- 
keusnaiset päättäneet vaatia 
myöskin Ranskan naisille yleis­
tä äänioikeutta sillä perusteella, 
että he sodan aikana ovat joutu­
neet kantamaan raskasta taakkaa) 7 / irf.V’1“11 
toimittamalla miesten työt näit­
ten ollessa rintamassa. Ja kos­
ka heidän mielestään Ranskan 
naisten uhrautuvaisuus kansan­
sa taistelussa on ollut yhtä mie­
huullista ja välttämätöntä kuin 
miestenkin, niin he ovat oikeu­
tettuja saamaan samallaiset oi­
keudet miesten kanssa äänestys- 
uurnallakin, missä yhteisistä asi­
oista päätetään.

Ranskan naisten äänioikeus- 
taistelua johtavat henkilöt ovat 
hyvissä toiveissa tämän “vallan­
kumouksellisen vaatimuksensa" 
menestymisestä huolimatta siitä, 
että Ranskan naisilla ei milloin­
kaan ennen ole ollut juuri min­
käänlaisia valtiollisia oikeuksia.

panvn työläiset alkaneet
taa vleisäänestvstä tarkotuksella- . u.. ........... i onsaada tietoon jäsenistönsä enem-

Chehalis. W ash., 20 p. heinäk. 
— Kahdeksan vangittua I. W. 
W.-liittoon kuuluvaa lakossa 
olevaa piuitavaratvöläistä tuo­
mittiin i>0 päiväksi vankeuteen 

j ja maksamaan kulut. Tuomio 
i merkitsee, että miehet joutuvat
pakkotyöhön Msekilfin kivimur- toimit-i*. - ,timolle. I uomittujen joukossa 

Aapo Inkala.

Kaikki merentakaiset 
sähkösanomat sen­

suroidaan

Washington, heinäk. 19 p. — 
Sihteeri Danielsin eilen antaman 
määräyksen mukaan astui sota- 
sensuuri voimaan mikäli kaikki

i Atlannin vli saapuneet ja lähe- 
I tettävät sähkösanomat ovat ky-

Tämä määräys ase- i )̂ros! synivRsessa.
( tettiin voimaan presidentille vii­
me huhtik. 28 p. annettua val-

D ynam iittiiuttuja liikkeellä. H al­
lituksen asiamies lopettanut pÄiiÄ
“rauhanhieronnat” ja matkus- ‘
tanut pois.

mistön mielipide ehdotetusta 20 
pros. palkankorotusvaatimukses­
ta. Torontossa »toimitetussa ää­
nestyksessä 90:stä—95:een pros. 
kannatettiin palkankorotusvaati­
musta ja asian esittämistä lain 
mukaan hallituksen teollisuus- 
riitaisuuksia sovittelevalle neu-)ta takaperin satamaan ajautu- 
vositolle. jonka jälkeen tullaan! neelta kuunari Annie Larsenil- 
lakko julistamaan, ellei muuten ta otettuja vanhoja Kriegg-Jor- 
saada vaatimuksia läpi ajettua. ) genson mallisia kiväärejä. To- 
« Äänestyksen tulosten arvel-1 dennäköisintä on kuitenkin, ettei 
laan Calgaryssa. Montrealissa, aseita lähetetä harjoituskentälle 
Quebecissä ja Ottawassa ole- sotaväelle, vaan ehken jossain 
van vhtä suotuisia lakon aika- lakkolaisia kurissapitämään jär- 
miselle kuin Torontossakin. Työ-! jestettvjen “kotikaartien” käytet- 
läisten tarkotuksena. paitsi '20 täväksi. Aberdeenissä toiminut 

palkankorotuksen vaati-! “kotikaarti” on samaisia aseit

Lakkolaisia vastaan käytetään 
vanhoja romukivääreitä. 

Hoquiam. 'Wash., 20 p. hei­
näk. — Tänne saapunut sota­
väen osasto on tarkastanut Ame­
rican Lake’lle lähetettäväksi 
määrätyn lähetyksen kaksi vuot-

! mistä, on myöskin koettaa saa- 
i da itselleen 8 tuntinen työpäivä.

tuntui käyttäen.
Sitten toukok. 4 uinen p. on ( 

ja Keski-Ameri- i 
kaan. sekä Mexicoon lähetetyt) 
ja sieltä saapuneet sähkösanomat 
sensu roitu.

S A L A M A  RÄJÄYTTÄNYT 
55,000 TYNNYRIN ÖLJY­

SÄILIÖN HAJALLE

Butte, Mont., 20 p. heinäk. —
Kaivantoyhtiöt väittävät, • että 
yhtiöitten varastoista on “ka­
donnut” huomattavia määriä 
dynamiittia ja että sen tähden 
on pelättävissä? räjähdyksiä, j 

asiamies W. H.)
Rodgers valmistelee lähteäkseen 
pois Buttesta. Hän on selittä­
nyt suorittaneensa tehtävänsä 
täällä ja odottavansa työminis-
teristöltä määräystä mennä jon- ... , • ..... - ..... ,L« . j aiheutti hirvittävän räjähdyksennekin muualle, jossa vallitsee», ___ d s

työselkkauksia.

Palava öljy karkottanut 
ihmistä kodeistaan.

2,000

Drum Wright. Okia., heinäk. 
19 p. — Tänään särki salama 
kaupungin laidassa 55.000 tynny­
riä sisältävän öljysäiliön, mikä

Bow Trades and Labor 
on hyljännyt työnteet-

Rajakahakka mexico 
laisten kanssa

aikonut käyttää “järjestystä yl­
läpitämään.”
Järjestym inen puutavaratyöläis- 

ten keskuudessa edistyy.

Mission. Texas, heinäk. 19 p. 
— Ojo de Aguassa. 8 mailin 
päässä täältä, joutui muuan pie 
ni amerikalainen
tänään taisteluun erään mexico- 
laisen sissijoukon kanssa, joka 
yritti Rio Grande joen yli tun­
keutua Yhdysvaltain puolelle. 
Taistelua kesti noin 6 tun1:ia. jon 
ka jälkeen mexicolaisten oli ve­
täydyttävä takaisin kun ameri-' 
kalaisille saapui lisäjoukkoja, j 
Taistelussa ei amerikalaisia kaa­
tunut ollenkaan, mutta mexico-) 
laiset menettivät 3 miestä. Ra-) 
iav.^nijastoa lisättiin taistelun

Seattle, heinäk. 20 p. — Tääl­
lä ilmoitetaan vhtvneen toista 
tuhatta jäsentä Timberworkers 
tinioon lakkotilanteen vallitessa. 
T.akkoasema nävttää entistä lu- 

rajavartijasto oaavammalta, sillä uusia työpaik­
koja menee aina tuon tuostakin 
kiinni.

Maavarkaille helpotus­
ta hallituksen puuhasta

kun öljy äkkiä syttyi tuleen. Rä 
jähdys oli niin ankara, että sen ;ajkeen tuntuvasti 
vaikutuksesta luhistui useita ra-»

Washington. heinäk. 19 p. — 
Oregon-California maanvarkaus- 
iufut ovat taasen astuneet päi­
väjärjestykseen kongressissa, kun 
kysymykseen on tullut sakkojen 
ia korkojen periminen yhtiöltä, 
jotka vastoin Chamberlain lakia

Silver 
Council
täjien liiton tarjouksen sovin- 
nonneuvoitelu ien välittämisessä 
sillä perusteella, ettei työnteet- 
täjien liitto ole mikään muu 
kuin työläisille vihamielinen lai­
tos, eikä se missään kysymyk­
sessä voisi asettua sellaiselle . . . . . .
kannalle, jolla puolueettoman ! jyn eteenpäin juoksemasta, 
sovintoneuvot tein jen välittäjän 
tulisi olla. Kysymys on johtu­
nut tulenkantajien työselkkaus- 
jutusta ja siitä, että ulkotyöläi
sille nävttää kehittyvän yleinen . ... n

¡lakko B.,«essa. Ulkotvöläisten Sacramento. Cal., he,nak. 19 p
unin on päättänyt vaatia S4.5O Sen johdosta, että suurvala
päiväpalkan ja ellei sitä saa. ryh-; langetti taalla parisen

kennuksia. Noin 2,000 ihmistä PAPERITYÖLÄISTEN .TYÖ- 
joutui joksikin aikaa pakene­
maan kotoansa, kun palava öljy- 
virta alkoi pitkin kaupungin ka­
tuja valua. Vaara saatiin kui­
tenkin torjuttua rakentamalla 
nopeasti patoja, jotka estivät öl-

AIKAA LYHENNETTY ; ^vat anastamiaan maita näihin
asti hallussaan pitäneet suorit­
tamatta käänteille niistä veroa 
ia verojen korkoa. Chamber-Oregon City. Ore. heinäk. 19 

n. — Kaikki Crown Willamette pain lain 9:nnen pvkälän mukaan 
Paper Companyn työläiset, jotka J olisivat yhtiöt eräille Oregonin 

i näihin asti ovat työskennelleet kaunteille maksamassa veroa ja 
• 10 tuntia päivässä saavat yhdek- j (<orkoa maksamattomista verois- 
' sän tuntisen työpäivän elok.
1 :stä p. lukien yhtiön isännistön 
tänään tekemän päätöksen mu­
kaan. Työläisille tullaan 9 tun­
ti sesta päivästä maksamaan sa­
ma palkka kuin 10 tuntisestakin.

NAISILTA POIS OIKEUS 
KUULUA VALAMIE­

HISTÖÖN.Suomi lainaa_ Venäjälle
Helsinki, heinäk. 17 p. — Seu­

rauksena neuvotteluista Pieta­
rista saapuneen lähetystön kans 
sa, joc l p.¡¡taa työläisten 
tilaiden neuvoston
Tsceidze, Suomen Eduskunta on

ja so-’tv- lakkoon päivää sitten ankaran rangais-
Presidenttij 's ilv e r  Bow Trades and Labori^ksen  paikallisen kieltolain rik-

.......  . . . .  Council on hyväksvnvt Interna- komisesta I\. E. Lensen nimi-
paattany: net» lainata venäläisille I tional M ine' Mill & Smelter j selle miehelle, on tämä vetoo- 
15.00) 0C ) markkaa (noin $3.750,-! W orkers union osaston, huoli-imuso’̂ euteen esittänyt anomuk- 

.¡000) ja tämän summan lisäksi rnatta Metal Mine Workers un i-jsen> etta naisilta tykkänään kiel-
Kwo n’’n P’an kuin mahdollista 110,- on vastalauseesta, mutta Inter- lettäisiin oikeus kuulua suurva-

000.000 markkaa (noin $27,500,- national Mine Mill & Smelter lamiehistöön. Tähän toimenpi-
tilalle Kiinan tasavallan presi 000). Myöskin , on sovittu, että Workers union osastolle on il ) teeseen ryhtyi Lensen kostaak-
dentiksi. kasta tänään saatiin Suomen Pankki hankkii 68,000,- moitettu, että sen tulisi esittääiseen koko naissuvulle; häntä

CHANG NIMI- 
KIINAN PRESIDEN­

TIKSI

Jonnt järjestäjänä osastossamme» Peking, heinäk. 19 p 
viime aikoina. Hautaus tullaan k. 17 päivä nimitettiin Kiinan en 
toimeenpanemaan s. s. osa-ton, tmen varapresidentti Feng 
haalilta luultavasti ensi lauantai Chang eronneen Ei Yan Hungin 
iltapäivällä, jossa tilaisuudessa

surumarssin, kuin mvös laulusen- varmuudella tietää, että Feng 000 markkaa i t iö in  $ b .000,000) samat vaatimukset kaivantoyhti- tuomitsevassa 
rat laulamaan hautauslaulun. j Kwo Chang on ottanut tehtävän enäjälle viljan ja jauhojen os- Joille kuin Metal Mine Workers ¡kun oli istun 

K. Rautio, i vastaan. «tamista varten. — Työni. • union taholta on esitetty I lukemassa."

Azeffko saksalaisten 
vankina?

ta kaikkiaan yli 400.000 dollaria 
ja äskettäin hyväksyi senaatti 
ne perittäviksi. Kun asia sit­
ten ioutui alahuoneen käsiteltä­
väksi. niin siellä ikivanhojen pe- 
rimätaoojen mukaan pyydettiin 
hallituksen maakonftorin ia yli­
oikeuden lausuntoa. Nämä ovat 
nvt havainneet veroien ja kor­
kojen perimisen “kohtuuttomuu­
deksi ja sopimattomuudeksi,” io-

Köpenhamina, 20 p. heinäk. ten on edellytettävä, että ala- 
— Berliinin sanomalehdet tietä- huone näitten lausuntojen jäi­
vät kertoa, että Eugene Azeff, ikeen tulee sanomaan “amen,” 
entinen venäläisten terroristien mikä merkitsee sitä. että korpo- 
johtaja ja lopuksi Venäjän hai-1 ratsioonit pitävät takanaan tuon 
lituksen salapoliisi on Saksassa $400.000. mikä sitten mvöhem-

valamiehistössä, vankeudessa sodan ajaksi pidä­
tettyjen siviilihenkilöitten jou­
kossa.

tunut 8 naista “lakia
min
jilta
tua.

tulee toisilta veronmaksa- 
tavalla tai toisella kiskot-


